#### 最高法出台意见

# 提高人民法院立审执工作效率

□据新华社报道

记者7日从最高人民法院获悉,最高法近日公布《关于人民法院立案、审判与执行工作协调运行的意见》,就立案、审判、执行、保全程序中的机制衔接等问题作出规定,进一步明确人民法院内部分工协作的工作职责,促进立案、审判与执行工作的顺利衔接和高效运

一行

意见明确,人民法院在诉讼、 执行的立案环节,应发放风险提示 书,告知当事人诉讼、执行风险, 引导当事人及时向人民法院申请保 全、提供财产线索,做好相关信息 采集工作,实现信息共享。

意见要求,人民法院在审理确 权诉讼等案件时应当注意审查标的 物状态。在作出裁判时,应当保证 法律文书主文具体明确。在调解时 应当审查双方意思的真实性、合法 性,注重调解书的可执行性,能即 时履行的,应要求当事人即时履行 完毕。

意见规定,特定物执行时原物 已经毁损或者灭失的,当事人可对 折价赔偿数额进行协商,协商不一 致的,人民法院可告知当事人通过 相应程序解决。人民法院执行机构 发现人民法院作出的生效法律文书 执行内容不明确的,应书面征询意

意见明确了诉讼前、诉讼中、 上诉后二审法院立案受理前、法律 文书生效后申请执行前等不同阶段 财产保全案件的部门分工、职责范 围,规范了保全案件的流转程序。

意见规定,各级法院可以根据本院机构设置,明确负责立案、审

判、执行衔接工作的部门,制定和细化立案、审判、执行工作衔接的有关制度,并结合本院机构设置的特点,建立和完善本院立案、审判、执行工作衔接的长效机制。审判人员、审判辅助人员在立案、审判、执行等环节中,因故意或重大过失致使立案、审判、执行工作脱节,导致生效裁判难以执行的,应当依照有关规定,追究相应责任。

新华时评

## 海外追逃快马加鞭不下鞍

6月6日,中央反腐败协调 小组国际追逃追赃工作办公室发 布《关于部分外逃人员有关线索 的公告》,再次对外逃分子形成 强力震慑,释放出海外追逃快马 加鞭不下鞍的强烈信号。

这是党的十九大以来,中央 追逃办首次向国内外批量通报涉 嫌职务犯罪和经济犯罪的外逃 员线索,也是这一机构自成立以 来第二次发布追逃公告,充分展 现中国"有逃必追、一追到底" 的坚定决心。

一年多后,利剑再出鞘。本次公布的50名外逃人员中,不少人级别高、影响大,其中"百名红通"人员32名。可以预计,随着"天网"继续收紧,不论"老虎"还是"苍蝇",腐败分子将无处可遁,外逃贪官逍遥法外的"美梦"终将幻灭。

本次《公告》出台,除了公布外逃分子身份信息、证照写不明, 证照国家, 证照国家地区,甚至精准标注部分外逃时间以及可能减 医国家地区,甚至精准标注部分外便,员可能居住的社区和街道,便不可能对政分子陷入寸步难行、惶惶不可终日的境地。

海外非法外,避罪无天堂。从"猎狐行动"到"天网行动",从集中公布"百名红通"人员名单,到加强中外反腐合作,党的十八大以来,中国开辟全面从严治党和反腐败斗争的新战场,海

外追逃捷报频传。

截至今年4月底,中国通过 "天网行动"先后从90多个国家 和地区追回外逃人员4141人,其 中国家工作人员825人,"百名 红通"人员52人,追回赃款近百 亿元人民币。

值得一提的是,随着国家监 腐肉之一提的持续深身,随着国家监 腐败的集中统一领导追逃资源, 有力,充充 整合,行动将更高效。在国国 逃追赃过程中,中国与更多家 的反腐败合作也不断扩大和深入。

官方数据显示,仍在外逃人员中,90%以上藏身美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等国家,不少外逃人员甚至已经取得当地合法身份。不过,天网恢恢、疏而不漏。正如党的十九大报告中指出的那样,"不管腐败分子逃到哪里,都要缉拿归案、绳之以法"。

移动支付便民勿忘安全

### 大数据帮忙证明"你是你"

□据新华社报道

"移动支付风险正逐渐成为主要的支付风险类型。"目前,中国支付清算协会副秘书长马国光在移动支付安全与创新研讨会上提出了行业挑战。当下,移动支付亟待在便民与安全之间找到平衡点。专家认为,加强大数据建设可更高效地帮助消费者在支付时证明"你是你"。

移动支付连续多年保持高速增长,渗透在居民交通出行、消费购物、日常缴费等方方面面,为百姓生活提供了便捷高效的服务。

人民银行的统计数据显示,一季度,银行业金融机构共处理移动支付业务 109.63 亿笔,金额 70.82 万亿元,同比分别增长 17.84%和16.76%;非银行支付机构处理网络支付业务 1101.91 亿笔,金额51.13 万亿元,同比分别增长 134%和93.15%

"移动支付在改进体验、便利 百姓的同时,其风险也随之发生变 化,呈现出隐蔽性、复杂性、交叉 性等新趋势。尤其是移动手机端的 账户盗用和欺诈屡有发生,给用户 资金造成一定损失。"马国光表示, 移动支付需要安全升级,跟得上效 率的提升。

中国银联年初发布的移动支付 安全调查报告显示,八成以上的受 访者通常使用二维码扫码支付,近 五成人群即使在二维码来源不明的情况下,仍会因为优惠信息扫码。"一些消费者扫了'李鬼'二维码被钻了空子,有的扫了来路不明的二维码被嵌入木马病毒,还有人贪图扫码注册账户的赠品而导致个人信息被盗。"中国银联云闪付事业部助理总经理张凉说。

去年底,人民银行发布《条码 支付业务规范(试行)》,同时配套 印发安全技术和受理终端技术两个 规范。其中,对使用静态条码和动 态条码的单日累计交易金额做了不 同要求。人民银行支付结算司支付 工具管理处副处长翁泉表示,移动 支付实现可持续发展的三个前提是 安全、便民和创新,其中安全是支 付业务的首要目标。人民群众用得 不放心,便民惠民就无从谈起。 "监管机构对待创新要趋利避害、 扬长避短,市场机构在创新中也要 负起责任,筑牢安全防线。"

目前,包括商业银行、银联、 支付机构在内的多个市场主体都在 积极推进移动支付业务发展,在保 护好客户钱袋子的要求面前,大数 据技术的运用已成为市场机构颇为 重视的风控方案。

"大数据能让我们更了解客户,证明消费的就是你。"招商银行零售网络银行部总经理助理刘衍波介绍,通过大数据分析,支付机构可掌握消费者支付的时间和地点、登

录的移动设备和时长、浏览的习惯和喜好,更高效地判断"你就是你"。

工商银行网络金融部场景合作处处长谢翔表示,以前,银行想通过电子证书和密码器这种强认证方式把风险拦在支付前端,但安装硬件大大影响了客户的支付体验。"现在,各家机构在安全方面都尽量希望做到无感,对涉案账户进行黑名单管理,加强中后台的数据分析,通过大数据发现可疑交易。"

专家表示,除了设备核身、知识核身,越来越多的支付机构在积极探索生物核身,基于指纹、人脸、虹膜等多种生物识别技术验证"你就是你",通过交叉验证提升身份验证的精准性。

在当前阶段,许多大数据风控系统仍存在一些不足。例如,数据的真实性不高、有效性有待市场验证、数据收集和使用面临合法性等。

"在大数据时代,移动支付的安全离不开数据隐私保护。"蚂蚁金服安全管理部总监郑亮表示,从数据储存、数据展示到数据使用,再到数据核算,需要全链路进行保护,防止数据泄露危害消费者支付安全。

翁泉表示,新技术的应用有利于消减旧的风险,但也将带来新的风险。安全关系到百姓的钱袋子,不能有任何懈怠,市场机构要不断提升风险防控水平和能力,始终将安全放在首位。

长江江苏段举行大规模 水上搜救综合演习



本报综合报道,6月6日,2018年江苏省水上搜救综合演习在长江南京宝塔水道举行。演习由江苏省水上搜救中心主办,江苏海事局、江苏省环境保护厅、江苏省交通运输厅、江苏省安全生产监督管理局、江苏省海洋与渔业局承办,共协调搜救直升机、抢险无人机、救生机器人及30余艘船艇参加,参加演习人员达300余名。 **唐志勇 摄** 

#### 商务部推动营造更加公平 透明便利的外商投资环境

□据新华社报道

商务部新闻发言人高峰7日表示,我国吸收外资处在转型升级的关键阶段,中国在产业配套、市场潜力、高素质人力资源等方面具有优势。商务部将推动营造更加公平、透明、便利的外商投资环境,让中国始终成为外商投资的热土。

高峰在商务部当日召开的新闻发布会上说,总体看,我国在利用外资的结构上,产业链高端布局比重不断增加。今年前4个月,我国高技术产业吸收外资同比增长20.2%,占比达20.8%。其中高技术制造业大幅增长79.5%,占制造业吸收外资的34.9%。

高峰说,当前,随着世界经济 复苏,跨国投资出现回暖迹象,各 国对跨国投资的吸引力度在不断加 大。"虽然面临激烈的国际引资竞 争,但中国有持续增强的高水平产 业配套能力,高素质的人力资源, 不断优化的营商环境,巨大的市场 潜力,我们有底气实现利用外资的 高质量发展,让中国始终成为外商 投资的热土。"

最近一次国务院常务会议确定 了进一步积极有效利用外资的措施。高峰表示,商务部将从投资便 利化、放宽市场准人、加大权益保护等方面,营造更加公平、透明、 便利的外商投资环境,推动形成利 用外资的新亮点和新引擎。

#### 天津警方从印尼押解105名 电信诈骗犯罪嫌疑人回国

□据新华社报道

6日23时40分许,两架中国 民航包机先后平稳降落在天津滨海 国际机场,105名涉嫌冒充公检法 机关实施电信网络诈骗的犯罪嫌疑 人被天津市公安机关从印度尼西亚 成功押解回国。

2018年5月,在公安部统一组织指挥下,天津市公安机关打击电信网络诈骗工作组赴印度尼西亚,与当地警方展开执法合作,并一举捣毁位于印尼巴厘岛的3个境外电信网络诈骗窝点,成功抓获中国籍犯罪嫌疑人105名,查获电脑、语音

网关、手机、电话机、银行卡、诈骗剧 本等大量作案工具和涉案物品。

近日,在我国驻印度尼西亚使领馆的大力支持下,印度尼西亚有关部门将 105 名犯罪嫌疑人全部移交我国处理,经公安部指定,由天津市公安机关负责实施押解并办理相关案件。

经核实,此次押解的 105 名电信网络诈骗犯罪嫌疑人涉及天津、湖北、湖南、山西等多个省区市 200 余起案件,涉案金额达 1000 多万元人民币,且上述人员中有 10 名犯罪嫌疑人已被有关省区市公安机关上网追逃。